Physik * Jahrgangsstufe 8 * Auflosen physikalischer Gleichungen f\v

Aufgabe 1 s

©

Die Gleichung m-g-h, + %‘movl2 = %-m-vz2 soll nach v, aufgelost werden.

Dabei haben die restlichen GroRen folgende Werte: m=2509g; h, =35cm; v, = 5,0m.
S

Zu welchem physikalischen VVorgang konnte die Gleichung gehéren?

Aufgabe 2

Die Gleichung 1.D-sz =m-g-h+ 1-m-v2 soll nach v aufgelost werden.

Die restlichen GroRen haben folgende Werte: m =15g; D= 12%; Ax=8,0cm; h=20cm

Zu welchem physikalischen VVorgang koénnte die Gleichung gehtren?

Aufgabe 3

Die Gleichung %-D-sz =m-g-h+ %.m‘v2 soll nach h aufgeldst werden.

Die restlichen Grofien haben folgende Werte: m=15g; D= 1,1ﬂ; AX=2,5cm; v= 1,0m
cm S

Aufgabe 4
Die Gleichung %.D-sz =m-g-h+ %-m»v2 soll nach Ax aufgeldst werden.

Die restlichen Grofien haben folgende Werte: m=15g; D= 0,90ﬁ; h=30cm; v= 1,0m
cm S

Aufgabe 5

1
~.m-v
Die Gleichung -2 — - P= m-?-h soll nach v aufgelést werden.

Die restlichen Grofien haben folgende Werte: m=400g; t=15s; P=3,5W; h=85cm

Aufgabe 6

Die Gleichung -2 — - P= m-?-h soll nach h aufgelést werden.

Die restlichen Grofien haben folgende Werte: m=400g; t=15s; P=3,5W; v = 8,0m
S



Aufgabe 7

Eine Kugel der Masse 25g soll mit Hilfe einer Stahlfeder der Harte 2,5 N/cm senkrecht
nach oben geschossen werden.

a) Wie weit muss man dazu die Feder zusammenpressen, damit die Kugel eine Hohe
von 3,0m erreicht?

b) Welche Geschwindigkeit hat die Kugel im Fall von a) dann in der Héhe 2,0m?

Aufgabe 8

Berechne den Wert des Terms! Achte auf die Einheiten und richtiges Runden!
Um welche physikalische Gréf3e handelt es sich?

52kW-2,0s

km -
80—)2
( h)

Aufgabe 9

Berechne den Wert des Terms! Achte auf die Einheiten und richtiges Runden!
Um welche physikalische Gréf3e handelt es sich?

0,35kJ B
16min- 250g- 9okr:n

Aufgabe 10

Berechne den Wert des Terms! Achte auf die Einheiten und richtiges Runden!
Um welche physikalische Gréf3e handelt es sich?

52|<J-(35kr':“)2
1,2km- 2,5KW
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Aufgabe 1

2

2 < 2:g-h+vi=v, o

1 1 2
m-g-hlJrE-m-v1 :E-m-v2 |

BiN

2

Vi = v/ -2.g-h  v2=(500)-2.9812.03m=18133"1 = v,=4,258. " ~43"
S S S S S

Passender Vorgang: Spielzeugauto fahrt mit unbekannter Anfangsgeschwindigkeit v, einen
Abhang der H6he 35cm hinunter und kommt dort mit 5,0 m/s an.

Aufgabe 2

1 2 D-AX?
=

_.D.sz=m.g.h_|_i.m.v2 |_ :2.g.h+\/2 —
2 m

_ 12E-(O,08m)2 m
V= ~-2.g-h =M —2-9,81—-0,20m
m 0,015kg S

2 2 2
v =512 — 39240 _1196™ = v=1003. 0 ~120
S S S S S
Passender Vorgang: Kugel wird durch gespannte Feder hochgeschossen. Wie groR ist die

Geschwindigkeit der Kugel in der Hohe von 35cm?

Aufgabe 3

2 2 2 2
E'D'AXZZm'g'h"‘l‘m‘Vz|:(m~g) PN D-AXx =h+v—<:>h:DAX _V_
2 2 2-m-g 2.9 2.m-g  2-g

110 r':-(o, 025m)>  (1,0My

h = =0,23360...m — 0,05096...m = 0,1826...m ~ 18cm

2-0,015kg-9,8122 2-9,81:;

Passender Vorgang: Kugel wird durch gespannte Feder hochgeschossen. In welcher Hohe hat die
Kugel die Geschwindigkeit 1,0 m/s?

Aufgabe 4
2
1 pax? =m-g-h +£m~v2|-£ & AXE = 2:m-g-h FLLLLLSIPIN
2 2 D D
m m,,
2-0,015kg-9,81—-0,30m 0,015kg-(1,0—)
AX? = N S + N S —0,000981m? + 0,0001666...m>
90— 90 —
m m

Ax? =0,0011476...m*> = Ax = 0,0338...m ~ 3,4cm

Passender Vorgang: Kugel wird durch gespannte Feder hochgeschossen und soll in der Hohe 30cm
die Geschwindigkeit 1,0 m/s haben. Wie stark muss man die Feder stauchen?

Aufgabe 5
l.m.\/2 l.m.\/2
2—_P2m~g~h |+ P < 2 :P+m-g-h |-E©v2:P'2't+2-g-h<:>
t t t t m m
2 2 2
v2 = 3oW2 L3 5 g 81 M 0,85m=26,15" +16,677 1 = 42,027 ™ = v=6,55.." ~6,6 "
0,40kg S S S S S S



Aufgabe 6

1-m-v2 2
m-g-h|.t <:>———t:h<:>

v P-
t t m-g 2-g m-g

80™M?  352.15
_ S _ S

h =3,2619..m - 1,3379..m =1,92..m~ 1,9m

2-9,8122 O,40kg-9,81:;

Aufgabe 7
N N

a) l-D-sz =m-g-h mit D=2,5—=250—, m=0,025kg und h=3,0m
2 cm m

m
~2:m-g-h 2'0,025kg-9,8ls—2-3,0m

D 250N
m

=0,005886m? = Ax=0,0767..m~ 7,7cm

AX?

b) %-D-sz =m-g-h, + %-m-v2 mit Ax=7,7cm, D:ZSOE, m=0,025kg und h,=2,0m
m

2
lpax- m-g-h, =%-m-v2 o DA _ 2:9g-h, =V’ &
250N .(0,077m)’ . 2 2 2
2___m ~2.9810.2,0m=59,20"0 — 39,240 20,055 =
0,025kg S S S S
v=4,47.1 <450
S S
Aufgabe 8
52000 - 2,05 kg- 2. m
. ’ 2
52kW-2,0s _ S = 210,6 N _ 910,6 — -~ 210,6kg ~ 0,21t (Masse)
km,, 1000m ., m? m?
(80——) (80-———) = m
h 3600s s? s
Aufgabe 9
kg-m m
0.35kJ - 350Rm ~0,05833..—5 ~0,058™
, 0580
16min- 250g- 90" 16.60s-0, 25kg-90. 2000 M kg-m 8
h 36005
(Beschleunigung)
Aufgabe 10
52k3-(35<™)? 52000 Nm (2 1000My
h’ _ 3600s " _qg33 Mo16M
S

(Geschwindigkeit)



